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3. Hírlevél 

2020. július 20. 

Elkészült a projekt első tanulmánya „A munkaerő-piaci átmenetet és a munkaerő 
alkalmazkodóképességét segítő külföldi jó gyakorlatok és hazai alkalmazásuk lehetősége a 
bányaiparban” címmel. 

 

Az tanulmány célja és eredménye 

Cél: 
A károsanyag-kibocsátás negatív hatásaival már az 1972-

es stockholmi ENSZ konferencia is foglalkozott. A 

probléma átfogó megoldása érdekében született meg az 

első széleskörű nemzetközi egyezmény, a Kiotói 

megállapodás (1997), majd követte a Párizsi 

megállapodás (2015). A két megállapodás közötti 

időszakban a környezetterhelés csökkentése érdekébe 

az EU bevezette az Európai emisszió-kereskedelmi 

rendszert (ETS) 2005-ben, és határozta meg a 2030-ig 

tartó időszakra vonatkozó éghajlat- és energiapolitikai 

keretet (2014). Ezen előzmények után született meg 

Európai Zöld Megállapodás (2019), amely a 2050-re 

elérendő klímasemlegesség lépéseit tartalmazza. Az 

üvegházhatású gázok csökkentése nem csak a szén-

dioxidra vonatkozik, de a legnagyobb mértékben ezt 

„termeli” az ipar, a közlekedés, jelentős kibocsájtók a 

szénre épülő villamosáram-termelő erőművek. A 

karbon-semlegesség felé vezető úton ez utóbbi 

területen, főleg a bányászatban dolgozók kerülnek, 

kerülhetnek a legnehezebb helyzetbe.  

Eredmény: 
7 ország szénkivezetési tapasztalatait 

elemeztük: Németország, Egyesült 

Királyság, Szlovákia, Románia, 

Lengyelország, Csehország, Spanyol-

ország, valamint tanulmányoztuk a 

Világbank ezen témában leírt ajánlásait 

is. A tanulmány ezen a linken elérhető. 

 

A szénrégiók problémáinak kezelése 

szempontjából a NÉMET PÉLDA a 

legkomplexebb, tekintettel arra, hogy a 

közigazgatás minden szintje 

bekapcsolódott a folyamatba, illetve az 

érintettek legszélesebb körét bevonták a 

konzultációba, aminek eredménye-

képpen a tervezett intézkedések 

széleskörű támogatottságot élveztek. 

Ugyanakkor tanulságosak azok a példák 

is, pl. Nagy-Brittania esetében, ahol 

http://mepa.banyasz.hu/images/letoltesek/K%C3%BClf%C3%B6ldi%20j%C3%B3%20gyakorlatok.pdf
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Ezt felismerve alakult meg a Szénplatform (2017), 

amelyet úgy alakítottak ki, hogy segítséget nyújtson a 

tagállamoknak és a szénrégióknak abban, hogy az 

érintett közösségekben fenntartsák a növekedést és a 

munkahelyteremtést. 

A Mátrai Erőmű Zrt.  - környezetvédelmi, gazdaságossági 

(CO2 kvóta) okok miatt - két bányája az előttünk álló 

évtizedben (várhatóan 2025-ben) bezárásra kerül. A 

munkaerőpiacra gyakorolt negatív gazdasági és 

társadalmi hatások elkerülhetők, csökkenthetők egy jól 

felépített stratégia kialakításával.  

Európai szinten már zajlottak le szénkivezetési 

folyamatok, amelyek vizsgálata jó példaként 

szolgálhatnak a Mátrai Erőmű Zrt. szerkezetváltása 

esetében. Ezek megismerése céljából készült a 

tanulmány. 

 

nem alakítottak ki stratégiát az átmenet 

kezelésére. 
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A vizsgált országok szénrégiói 

Németország 

 

A német lignitbányászati régiók 

 

A Rajnai Szénkerület (Rheinisches Revier) 

 

A lausitzi bányavidék 
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Egyesült Királyság 

 

Yorkshire 

 

Szlovákia  

 

Felső-Nyitra 

  



 

GINOP 5.3.5.18-2019-00125 

5 

Románia 

 

Zsil-völgy 

 

Lengyelország 

 

 A lengyel szénrégiók (forrás: Euracoal honlap) 
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Csehország 

 

 A cseh szénrégiók (forrás: Karel Tichý előadása) 

 

Spanyolország 

 

 Spanyol szénrégiók (forrás: Pedro Silva előadása) 

 


